

息县:小红薯撬动大产业

李梅

乳白色的淀粉浆经过涂布工艺,加工制作成光滑平整、晶莹剔透的粉丝,接着蒸熟、烘干,分拣放入模具成型,最后加入料包,包装封箱,一桶桶“豫道”酸辣粉被等候在车间外的卡车拉走,发往全国……这是5月18日,息县高新技术开发区河南豫道农业科技发展有限公司生产车间的一派忙碌景象。

“第31届茶文化节上,我们共销售了4000多箱产品,价值20多万元。品牌产品有保障,再加上我们请了田亮到现场代言,深受市民青睐。现在,销售一直还是稳增的趋势。”河南豫道农业科技发展有限公司董事长赵豪自豪地说,“10桶酸辣粉,8桶河南造;好吃酸辣粉,还得看豫道!”

息县的红薯薯质鲜美、产量丰

富。2015年,河南豫道农业科技发展有限公司在息县成立,占地120亩,注册资金4000万元。充分发挥资源优势,就地取材,公司自成立就着手布局以红薯为原料的方便速食产品、休闲产品、大健康产品三大板块,以打造“绿色红薯产品”为使命,以“健康”和“美食”为主题,以“生态、务实、诚信、创新”为价值观,全力进军红薯产业。创立8年来,成绩单亮眼:发展成为一家集红薯研发、育苗种植、储存、精深加工及销售于一体的绿色全产业链企业;建设成日产100万桶的机械化、自动化酸辣粉生产车间;黑金系列酸辣粉单日销售突破10万单、峰值复购率50%……

在品质保障上,坚持纯红薯粉制造,食品安全是豫道的底线;在定价上,从5元、6元开始,坚持每一个系列的产品都要真正做到货

真价实;在经营上,豫道农业公司采取“公司+合作社+农户”的运作模式,充分发挥重点企业的龙头作用,带动当地500亩脱毒薯育苗基地、30000亩红薯种植基地、5个储量600吨的红薯保鲜库和4个鲜薯条初加工工厂,实现了巨大的社会效益和经济效益,带动万余人致富,也带动了当地一二三产的发展。

“积极整合多方资源,加快推进‘双基地双小镇’建设步伐,全面布局建设农业种植、淀粉生产、包装制造、物流运输等上下游产业,构建产业链、供应链、价值链‘三链一体’的发展新局面,力争5年内实现年产值50亿元、10年内打造出百亿级产业集群,助力把酸辣粉打造为河南绿色食品新名片。”谈起下一步红薯产业发展,息县县政府主要负责人表示。

县区

传真



坚守耕地红线

淝河区董家河镇开展违规占用耕地建设问题“清零”行动

本报讯(李晓冉)粮食安全是国家安全的重要基础,严格保护耕地是保障国家粮食安全的根本。近日,淝河区董家河镇开展违法违规占用耕地建设问题“清零”专项行动,筑牢耕地数量安全防线。

开展违规建设排查专项行动。该镇严格落实《土地管理法实施条例》,加强耕地保护,对25个村(居)开展违法违规占用耕地建设问题排查“清零”专项行动,组织镇规划建设办公室和行政执法大队,联合纪委进行监察,对各类新增违法违规占用耕地建设问题“一寸一寸查,一村一村改”,依法依规严肃处理,消除违法违规问题。

及时组织恢复耕地种植条件。该镇严格控制耕地转为草地、园地等其他农用地,耕地优先用于粮食和棉、油、蔬菜等农产品生产,防止破坏耕地耕作层。组织农村集体经济组织,对闲散地和荒地有计划地整治、改造,向18个村发放1500袋蔬菜种子用于播种,及时组织恢复耕地种植条件,将其转化为建设所占用耕地的补充。

深入宣传教育耕地保护法规。该镇树立“耕地保护人人有责”意识,将法规政策宣传教育活动贯穿全过程。对设计、施工企业开展耕地保护政策、法律法规宣传教育,在乡村建设工匠培训课程中加入耕地保护有关内容,提高城乡建设从业人员耕地保护意识。邀请广大村民进行监督,增强村民耕地保护意识,自觉形成保护耕地的长效机制。

培育文明乡风

罗山县朱堂乡白马村开展爱心饺子宴活动

本报讯(黄浩宇)为弘扬孝亲敬老的中华民族传统美德,提升群众幸福感,5月19日,罗山县朱堂乡白马村开展爱心饺子宴活动。

活动现场,村干部和村民们纷纷上阵,和面、揉面、擀饺子皮、拌饺子馅、包饺子,大家相互讨论着包饺子的技巧,比较着谁的饺子包得更好看,村民们各有各的绝活,各有各的“看家本领”,一团团香馅在大家的手中变成了形态各异充满爱心的饺子,把温暖传递给老人。老人们悠闲地坐在一起,聊着家常、叙着邻里,共同讨论着村内的新变化,聆听着党员干部们传达各项政策。饺子出锅后,志愿者为老人们端上热气腾腾的饺子,大家一边品尝着美食,一边叙家常、问冷暖、谈发展,现场气氛热烈。

下一步,该乡将持续常态化开展孝善敬老“饺子宴”活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,凝聚干部群众的向心力,践行文明新风尚,助推乡村全面振兴。



为弘扬中华民族传统美德,丰富红廉文化。近日,潢川县纪委监委开展“培育好家风 共读一本书”亲子阅读活动。在琅琅读书声中,家长们用最温暖的话语表达对孩子的拳拳爱意与殷殷期盼,孩子们用纯洁稚嫩的童声传达了向善向美与对父母的感恩。刘舒雅 朱雨薇 摄

固始:“整”出现代农业新天地

马晓冲

近日,固始县徐集镇马寨社区“两委”干部就分赴各村民组,逐户发放今年全域土地综合整治后,刚流转出去的土地年度租金。

“俺家总共5亩多责任田,平整后变成两块地。我交给社区流转出去3.6亩,还有将近2亩自己耕种,没想到这么快就拿到了今年的每亩500元租金。”数着1800元租金,马寨村民组马思敏老汉喜悦之情溢于言表。

徐集镇地处临淮,河流沟塘纵横,土地坑坑洼洼、高低不平,田块最大不过2亩,小则只有分把几厘,农业机械化程度较低。为了改变这种状况,去年8月,徐集镇争取到了涉及7个行政村(社区)的

全域生态修复+土地综合整治项目,建设总规模3.6万亩,总投资1.4亿元,惠及2.5万名群众。

“土地整治项目今年2月中旬开工,各村(社区)打破组户界限,拆埂平丘,整塘修渠,把原来沟壑纵横的小窄地,改造成塘深渠畅、旱涝保收的高标准农田,具备了实施大型农机作业的现代化农业基础,农业减灾抗灾能力将大大增强。”徐集镇国土资源所所长周军介绍。

马寨社区平整后的土地总面积1800亩,目前,已有过半群众将土地自愿交由村集体管理,实行集中流转经营。全坝村民组祝道侠和老伴都已年过七旬,儿子又没有劳动能力。经过整治,他家的3.76亩责任田由原来的四五处零散地,变

成了平平展展的一大块。了解了有关政策后,祝道侠主动把田地交给村里统一流转出去,及时领到今年的1880元租金,祝道侠很满意,她说:“土地转租出去我和老伴省心了,以后可以专心在村里的养鸡场帮忙收收鸡蛋,一年能收入2万多元呢!”

“土地整治不仅提高了土地生产效率,改善了农村基础设施和人居环境,而且使村民有更多的时间去务工经商,或者在家乡从事二、三产业。下一步,我们将按照确权确股不确地的工作思路,结合实际、尊重民意,稳妥走好农村土地‘三权’分置路子,让土地在乡村振兴中释放最大潜能。”提到做好土地全域整治后续工作,徐集镇党委副书记、镇长夏志冉充满信心。